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Dois regimes especificos de tributacao:

* Actividade Mineira
* Operacoes de Petroleo

Actividade Mineira Operacgoes de Petrdleo

Imposto sobre Producao Mineira Imposto sobre Producao Petroleo
IRPC IRPC

Imposto Renda Recurso Mineiro Partilha de Producao

Imposto de Superficie Bonus

* Estes dois regimes protegem estabilidade
dos contractos que tenham sido
assinados antes aprovacao



Impostos: (1)

* Imposto Producao Mineira (IPM), Petroleo
(IPP)
— Devido quando produzido e nao quando vendido

— 8% diamantes; 6% metais e pedras preciosas; e 5%
minerais basicos, carvao e outros

— 10% petroleo bruto; e 6% gas natural
* |RPC
— 32%

— Problemas de definicao de amortizacdes e
deductiveis, em particular, IPM e IPP



Impostos: (2)

* Imposto Renda Recurso Mineiro (IRRM)

—Incide sobre fluxos de caixas que gerem
retornos antes IRPC superiores a 18%

—Estes 18% sao considerados altos e
poderiam ser reduzidos para niveis 11-14%

e Partilha de Producao — factor R, quando
R aumenta, quota do Estado cresce

* Bonus



Impostos: (3)

* No agregado projecta-se um pagamento total de
impostos muito alto = 85% ou mais
* Pode ser impedimento a novos investimentos ou obrigar
concentracao de investimentos em areas com grandes
depdsitos/reservas
 Exercicio apurado de calculo da taxa efectiva agregada
deveria ser preparado
* Em sintese:
v'Propostas existentes tém problemas sérios
aprovacao fosse atrasada
v'Actividades mineiras artesanal e de pequeno porte
deveriam ser excluidas 5



Potenciais impactos (1):

* PIB pode dobrar de 15 bilioes USD em 2013
para 30 em 2018 e entre 100-120 bilioes em
2030

* Receita orcamental (milhGes de USD)

Receita orcamental

Receita nao IE
Industria extractiva
Carvao

Gas natural




Potenciais impactos (2):

e Geracao de procura por bens e servicos que
potencialmente poderiam estimular e
desenvolver o sector empresarial — Conteudo
local (“local content”)

e Desenvolvimento de infrastrutura e utilidades
* Criacao directa e indirecta de emprego

 CSR —assegurar geracao de oportunidades de
rendimento; reassentamento

* Impacto ambiental, poluicao



Desafios:

* Economia crescera rapidamente

* Crescimento sera alimentado pela Industria
Extractiva

* Problemas de absorcao institucional = dinheiro nao
é 0 “Unico problema” =» sinais de “maldicao de
recursos”

* Emprego: sector formal tem cerca 1 milhao de 13,5
milhOes e cresce cerca de 15-20 K/ano; forca laboral
cresce pelo menos 360 K/ano

* Excesso de oferta de moeda externa

* Pressao sobre tradables

» Corrupcao crescente =2 recursos poderao ser usados
e sem resultado na economia



Entao:
*Se as coisas continuam como estao

*Maldicao de recursos/Dutch Disease

*Pobreza aumentara apesar da enorme riqueza que
possa ser gerada pela IE

*Emprego nao crescera velocidade da populacao activa
e necessidades

*Elite tornar-se-a cada vez mais rica a medida que a
maioria da populagao fica cada vez mais amarrada ao
cerco da pobreza

*Pressoes fortes sobre a estabilidade econdmica, social
e politica



O que fazer:

* Gerir ariqueza — fundo de recursos:

» nao deve ser receita orcamental, deve financiar somente
despesa de capital

» 2 componentes: riqueza/recursos e estabilizacdo
* Investir forte e consistentemente em
» CAPITAL HUMANO
» INFRA-ESTRUTURA E UTILIDADES
» PRODUTIVIDADE DA AGRICULTURA
> AMBIENTE DE NEGOCIOS - reduzir carga tributaria?!?
» Conteudo local pode ser oportunidade para PSD

» REFORMA INSTITUCIONAL
* Assistir possivelmente mais vulneraveis com transferéncias g
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